



РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
МР «СУЛЕЙМАН-СТАЛЬСКИЙ РАЙОН»
МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«АЛКАДАРСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА»
368772 с. Алкадар, ул. Школьная, 5. e-Mail alkadarsosh1@yandex.ru

ОТКРЫТЫЙ КОНКУРСНЫЙ УРОК В 6,10,11 КЛАССАХ
НА ТЕМУ: «КРЫМ И РОССИЯ – ОБЩАЯ СУДЬБА».
18.03.2014 г.-18.03.2021 г. 2021-2022 учебный год



ПОДГОТОВИЛА И ПРОВЕЛА
УЧИТЕЛЬ ИСТОРИИ И ОБЩЕСТВОЗНАНИЯ
ГУСЕЙНОВА ВАЛИДА АЙДЫНОВНА.

Директор МКОУ «Алкадарская СОШ»



Гамидов Г.Р.

АЛКАДАР 2021

Тема открытого урока: «Россия и Крым – общая судьба»

Цель: Разъяснение учащимся исторического значения, оснований воссоединения России и Республики Крым.

Задачи:

- Формировать представления об истории Крыма как части российской территории на протяжении длительного времени;
- Возобновление памяти о совместных героических страницах истории России, Крыма;
- Формирование представления о будущем Крыма, Севастополя как субъектов Российской Федерации.
- Развивать познавательные способности,
- Воспитывать гордость за свое отечество.
- Формировать чувство патриотизма
- Формирование чувства уважения к людям, принимавшим участие в Крымской весне

Форма проведения: урок дискуссия

Оборудование и материалы: иллюстрации про Крым, картинки с достопримечательностями Крыма, картинки с периодами со значимыми событиями Крыма, песня «Крымская весна. Марш ополченцев», презентация «Россия и Крым – общая судьба», видеоролик «Здравствуй Крым», «Итоги крымского референдума», «Подписание межгосударственный Договор о принятии Крыма и Севастополя в состав Российской Федерации».

Ход мероприятия.

1.Орг. момент:

Ученик 1 Фарида стихи про Крым

Ученик 4 Арина стихи про Крым

Наш урок посвящен воссоединению Крыма с Россией. 18 марта – исторический день для Крыма и России. Сегодня исполняется 7 лет со дня подписания Договора о вхождении Республики Крым и города Севастополь в состав Российской Федерации.

18 марта 2014 г. в Георгиевском зале Президент Российской Федерации В.В. Путин подписал межгосударственный Договор о принятии Крыма и Севастополя в состав Российской Федерации, в соответствии с которым в составе России образуются два новых субъекта – Республика Крым и город федерального значения Севастополь.

20 марта Договор был ратифицирован Государственной Думой, 21 марта - Советом Федерации. Таким образом, договор вступил в силу с момента его ратификации 21 марта. Это событие имеет важное значение в новейшей российской истории. (слайд 15)

«Чтобы понять, почему был сделан именно такой выбор, достаточно знать историю Крыма, знать, что значила и значит Россия для Крыма и Крым для России»- сказал президент В.В. Путин.



По сути, свершилось грандиозное политическое решение – уникальный прецедент – люди мирным способом, без единого выстрела, путем всенародного волеизъявления решили судьбу своей родной земли. Всё произошло абсолютно законно, с учетом норм международного права.. Россия еще раз доказала всему миру, что она не является агрессором, не ущемляет интересы других народов, но и никому не позволит ущемлять свои интересы. Сегодня каждый, кто любит свою страну, должен поддержать политический курс российского руководства и лично Владимира Владимировича Путина. **Просмотреть видео - «Речь В.В. Путина на митинге в Москве 18.04.2014г.»**

Выступление учащихся 10 класс.

Крым это место встречи таких мировых культур, как эллинская, иранская, иудаистская, византийская, мусульманская. Крым - одно из красивейших мест планеты, увенчанное прекрасными творениями природы и человека, покоряющее вас своим особым романтическим настроем. А сколько волшебства в таких названиях, как Коктебель, Форос, Чуфут-Кале, Массандра, Балаклава, Кара-Даг, Ай-Петри, Ливадия...

Именно о Крыме написал великий русский поэт А.С. Пушкин следующие строки:

Всё живо там, всё там очей отрада,
Сады татар, селенья, города;
Отражена волнами скал громада,
В морской дали теряются суда,
Янтарь висит на лозах винограда;
В лугах шумят бродящие стада...



Ученик 6 класса Ахмедов К.:

Географическое положение: Полуостров Крым расположен на юге Восточной Европы. На севере полуостров соединен с материком узким **Перекопским перешейком**, с востока — **Керченский пролив**. С запада и юга полуостров омывает Черное море, с северо-востока — воды Азовского моря. Название «Крым» происходит от тюркского – вал, стена, ров.

Перекопский вал был построен 2 тыс. лет назад. До XIII в. полуостров назвался Таврика - по имени проживавших здесь древних племен тавров. С XV века полуостров стали называть Таврией, а после его вхождения в состав России в 1783 г. – Тавридой.

Первые русские владения в восточном Крыму появились в X веке и вошли в княжество Тмутараканское, созданное при Святослав. В древнем Херсонесе (сейчас - часть Севастополя) в 988 году крестился великий князь Владимир I. Правителем Крыма (Тмутаракани) был Мстислав Удалой, брат Ярослава Мудрого.

В XIII-XIV вв. Крым находился в составе Золотой Орды. А после её распада в составе Крымского ханства. 1478 году Крымское ханство стал протекторатом Османской империи. С конца XV века Крымское Ханство совершало постоянные набеги на Русское государство и Польшу. Основная цель набегов — захват рабов и их перепродажа на турецких рынках.

Русско-турецкая война 1768 - 1774 годов.

Учитель : В ходе войны русская армия под командованием Петра Румянцева и Александра Суворова разгромила турецкие войска в битвах при Ларге, Кагуле и Козлуджи, а средиземноморская эскадра русского флота под командованием Алексея Орлова и Григория Спиридова нанесла поражение турецкому флоту у Хиоску и при Чесме.

В результате войны, закончившейся победой Российской империи, в её состав вошли Новороссия и северный Кавказ, а Крымское ханство перешло под её протекторат.

В 1783 году Крым вошел в состав России. Это было ратифицировано Яским мирным договором (1791г.) между Россией и Османской империей. «На протяжении многих лет Россия вела войны с Османской империей. Большую роль в этой борьбе сыграли А.В.Суворов, М.И. Кутузов и Ф.Ф. Ушаков.

В 1854 – 1855гг. в Крыму разыгрались главные события Восточной войны (1853 – 1856), более известной под названием Крымской. В сентябре 1854г. соединение армии Англии, Франции и Турции высадились севернее Севастополя и осадили город. Война разрушила город до основания, но и прославила его на весь мир. В ноябре 1920г. разгромом Врангеля в Крыму закончилась Гражданская война.

1922год

После Гражданской войны Крым вошел в состав Советского Союза (1922г.) с образованием Крымской Автономной Советской Социалистической Республики в составе РСФСР. С 1945г. Крымская Область РСФСР.

В годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945гг. вошла в историю героическая 250-дневная оборона Севастополя и бессмертный подвиг подземного гарнизона в керченских каменоломнях. За оборону Севастополя 126 воинов были удостоены высокого звания Героя Советского Союза, тысячи награждены орденами и медалями.

29 октября 1948 года Указ Президиума Верховного Совета РСФСР № 761/2 «О выделении города Севастополя в самостоятельный административно-хозяйственный центр» определил статус города Севастополя в составе категории городов республиканского подчинения РСФСР.

В 1954 году Крымская область была передана в состав УССР согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР без указания статуса Севастополя, являющегося на тот момент городом республиканского подчинения РСФСР. В указе говорилось, что Крым является естественным продолжением южных степей Украины, и «из географических и экономических соображений передача Крымской области в состав братской Украинской республики целесообразна и отвечает общим интересам Советского государства». Таким образом, были нарушены Конституция РСФСР и законодательная процедур.



2 -класс на уроке «Воссоединения Крыма с Россией» .



20 января 1991г. в Крыму состоялся референдум по вопросу воссоздания Крымской АССР как отдельного субъекта СССР, в котором приняли участие 1,4млн. граждан . За воссоздание автономной республики проголосовало 93,26%.

22 марта 1991г., после воссоздания Крымской АССР, Крымской областной Совет народных депутатов был преобразован в Верховный Совет Крымской АССР.

4 сентября 1991г. Верховный Совет Крыма принял Декларацию о государственном суверенитете республики.

26 февраля 1992г. Крымская АССР была переименована в Республику Крым в составе В декабре 1998г. вступила в действие новая конституция Крыма. Республика Крым была переименована в Автономную Республику Крым. При принятии этого решения не были учтены результаты референдума 1991 года.

В ноябре 2013г. – феврале 2014г. в Украине разразился политический кризис. В феврале 2014г. на фоне массовых беспорядков и кровавых столкновений сил правопорядка с митингующими оппозиционерами в Киеве, Президент Украины В.Ф. Янукович был отстранен от власти оппозицией и покинул страну, обратившись за помощью к России, призывая ее обеспечить защиту его жизни и безопасности.



16 марта 2014 года состоялся референдум о статусе Крыма. За воссоединение с Россией на референдуме в Крыму проголосовали 96,77% жителей.

17 марта 2014 года после референдума была провозглашена Республика Крым, и в этот же день Севастопольский городской совет попросил российские власти включить город в состав Российской Федерации, как город федерального значения.

18 марта 2014 года в Георгиевском дворце Кремля был подписан договор о вступлении Республики Крым и города Севастополя в состав Российской Федерации на правах новых субъектов.

21 марта 2014 года был ратифицирован Федеральный Конституционный Закон «О принятии в Российскую Федерацию Республики Крым и образовании в составе Российской Федерации новых субъектов – республики Крым и города федерального значения Севастополя.





Сегодня Крым соединен с Россией мостом.

Крымский мост: Автодорожная часть Крымского моста открылась 15 мая 2018г. Первой из Краснодарского края в Крым проехала колонна из 35 грузовиков во главе с КамАЗом, которым управлял президент России Владимир Путин. Автомобили преодолели 19-километровый транспортный переход с одного берега Керченского пролива на другой примерно за четверть часа.

21 марта воссоединение Крыма с Россией завершилось. Это было важнейшее и радостное событие в стране.

Просмотреть презентацию под песню «ПРО МОСТ»

Вывод. Наш урок хочу завершить словами В.В. Путина « Крым – символ доблести и героизма, Севастополь - город воинской славы, где буквально всё пронизано общей историей и гордостью - нашей! Отрадно, что историческая справедливость восторжествовала. Символично, как и в годы ВОВ, крымчане и севастопольцы сегодня также мужественно, стойко отстаивали свою независимость, проявив массовый героизм и патриотизм, любовь к родине, сделали правильный и мудрый выбор.

Россия - мощная и сильная мировая держава и Крым снова расцветет в составе великой страны!»

Песня про мост

5.Исторический аукцион «История Крыма » Викторина

В каком городе крестился князь Владимир (Херсонес)

Где находился Ханский дворец? (Бахчисарай)

3. Назовите древние города Крыма. (Херсонес, Феодосия, Керчь)

4. В каком году Крым был передан Украине? (1954 г.)

5. Назовите столицу Республики Крым. (Симферополь)

6. Назовите города-герои Крыма. (Севастополь, Керчь)

7. В какой период происходила вторая оборона Севастополя (1941-1942гг)

8.Дата Крымской войны (1853-1856гг)

9.Дата подписания межгосударственного Договора между Российской Федерацией и Республикой Крым о принятии в состав Российской Федерации Республики Крым.(18.03.2014г)

10. Когда состоялся всекрымский референдум?(16.03.2014г)

11.Дата провозглашения Республики Крым? (17 марта 2014г)

16 марта состоялось главное событие в присоединении Крыма – Всенародный референдум.

- Что же такое референдум? *(это решение важных вопросов путём народного голосования)*

-Зачем устраивается референдум? *(Решить какой-либо важный вопрос, принять закон)*

- Кто инициирует вопросы: *(Государство).*

- Кто принимает решение? *(Народ)*

- Каким способом? *(Голосования)*

- Перед каким выбором находились крымчане? *(Они должны были выбрать между курсом на фашизм и присоединением к России).*

- Каков результат референдума? Какова была воля подавляющего большинства

крымчан? *(Подавляющее большинство населения Крыма (93%)пожелали присоединения Крыма к России).*

Достопримечательности КРЫМА

Ласточкино гнездо

Этот миниатюрный замок на отвесной скале Ай-Тодор (высота её 40 м) является символом Крыма. Он увековечен на монетах Украины, России и даже одного из островов Кука , а также на памятной 100-рублевой банкноте 2015 г.Первое строение на этом месте появилась в самом конце XIX в Усадьба сменила несколько хозяев, а современный вид приобрела в 1912 г. по заказу нефтепромышленника П.Л. Штейнгеля. На крошечном участке архитектор В.Шервуд сумел разместить не только здание высотой 12 м., но и сад.В 1914 г. новый хозяин – купец П.Г. Шелапутин открыл здесь ресторан. В 2002 г. здесь снова открыли ресторан, а с 2011 г. – это музей, где проходят различные выставки.В 2015 г. дворец получил статус объекта культурного наследия на федеральном уровне.

Никитский ботанический сад

Между поселком Никита (большая Ялта) и берегом моря, раскинулся уникальный сад. Он был заложен в 1812 г. по указанию Александра I. Первым директором назначили известного натуралиста Христиана Стивена, перед которым поставили задачу – собрать в одном месте все декоративные и полезные растения южной Европы и распространить их в Крыму. Здесь 30 000 растений со всего мира

Водопад Джур-Джур

В горах Крыма немало водопадов, но лишь один в любое время года радует глаз пришедших к нему. Вода падает с 15-метровой высоты на реке Улу-Узень, находящейся в ущелье Хапхал, которое на 468 м. выше уровня моря.Река никогда не пересыхает, и водопад журчит непрерывно.Греки называли его «Кремасто-Неро» («висящая вода»). Современное имя, скорее всего, связано с издаваемыми водопадом звуками – «вечно журчащий». За 1 секунду с высоты низвергается 270 л. воды, ширина потока 5 м. Лучше всего отправляться на водопад с экскурсией.

Воронцовский дворец

Генерал –губернатор Новороссии М.С. Воронцов возводил свою летнюю резиденцию в Алушке с 1828 по 1848 г. Автор проекта английский зодчий Э. Блор. Английский стиль прекрасно сочетается здесь с неомавританским. Строили силами крепостных, привлекая только потомственных мастеров. Мраморные львы на ведущей к главному входу лестнице изготовлены в Италии. Интерьеры дворца хорошо сохранились, и сегодня посетители музея могут их увидеть.

Канатная дорога «Мисхор – Ай-Петри»

Время в пути 15 минут, но эта экскурсия одна из самых необычных. Яркие впечатления надолго остаются в памяти путешественников. Поездка делится на 2 этапа: Мисхор – Сосновый Бор спокойный участок: перепад высот 220 м, длина 1300 м. Внизу простирается хвойный лес, а впереди видно море.

Сосновый Бор – Ай-Петри не для слабоверных. Перепад высот 850 м на расстоянии 1600 м. Ощущения незабываемые. Общая высота подъёма 1170 м, протяженность трассы 3000 м. Скорость движения 6 – 8 м/сек. Кабина рассчитана на 40 пассажиров. Безопасность обеспечивают 120 человек обслуживающего персонала. Дорога работает круглый год, особенно красивы виды осенью и зимой..

Массандровский дворец

Является частью Алушкинского музея-заповедника. Полосой леса здание отделено от жилых домов. Когда-то участок принадлежал семье Воронцовых. Никто ни разу не ночевал здесь, хотя и прежние служители, и современные сотрудники музея содержат помещения в таком виде, будто в любую минуту могут пожаловать августейшие хозяева. С 1992 г. это музей императорской семьи Александра III, где можно увидеть подлинные вещи, часть из которых передана из Зимнего дворца.

С 1948 г. на протяжении 40 лет во дворце и специально построенных в парке гос. дачах отдыхали крупные советские политические деятели и их иностранные гости.

Ханский дворец в Бахчисарае

А.С. Пушкин прославил его в поэме «Бахчисарайский фонтан», посвященной любви хана Гирея к юной наложнице Марии. Композитор Б. Асафьев создал музыку к одноименному балету, и теперь о Бахчисарайском дворце знают во всем мире. Этот памятник мирового значения – единственный образец крымско-татарской дворцовой архитектуры. Сегодня музейный комплекс занимает 4,3 га.

Бахчисарай с крымско-татарского переводится как «дворец-сад». История про фонтан слез не вымысел, он был создан при хане Кырыме Герае в память об умершей его возлюбленной. Фонтан 7.09.1820 г. увидел посетивший Бахчисарай А.С. Пушкин. Вдохновленный красивой историей появления фонтана, поэт создал свой шедевр. С 1908 г. в дворцовом комплексе работает музей. С 2015 г. это культурный объект федерального уровня.

Успенский пещерный монастырь

Его основание относится по одной версии к VIII в., по другой к XV. В любом случае с XV по XVIII в. он был оплотом православной веры в Крыму. В 1778 г. греки ушли с полуострова, но монастырь выполнял функции приходского храма с греческим священником. В 1850 г. обитель возобновила свою деятельность как пещерный Успенский скит. В советское время монастырь разграбили и закрыли. Во время ВОВ здесь также был госпиталь и хоронили умерших. Есть братская могила. Церковь обитель возвращена в 1993 г., восстанавливается постепенно и является крупнейшей по числу насельников в Крыму.

С 2015 г. является объектом культурного наследия

Гора Ай-Петри

Высится над Кореизом и Алушкой на территории Ялтинского заповедника. Её фигурные зубцы и необычный окрас скал делают Ай-Петри весьма живописной. Главная вершина поднимается над морем на 1234 м. Лучший способ попасть туда – канатная дорога из Ялты. Гора состоит из

прочного известняка, возраст которого свыше 200 000 лет. Во время прогулки по плато можно увидеть растения более 600 видов, в том числе чудесные цветы, а также представителей местной фауны.

Мраморная пещера

Входит в пятерку самых красивых в мире (из оборудованных). Имеет глубину 60 м и тянется на 2 км. Возраст Мраморной пещеры 6 – 8 млн. лет. Её открыли спелеологи в 1987г. Оборудовано несколько туристических маршрутов, поэтому посетить пещеру может каждый, кто готов увидеть настоящее чудо.

